

З

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Салаир

Знамёнык

● Выходит с 5 марта 1996 года

№33 (309), вторник, 20 апреля 1999 года

Распоряжением администрации города Гурьевска № 253-Р от 12 апреля 1999 года «Об объявлении санитарного дня на 1999 год по г.г. Гурьевск и Салаир» для постоянного поддержания в надлежащем санитарном состоянии улиц, скверов, тротуаров,

Каждая пятница - санитарный день

дорог, детских площадок и других мест общего пользования каждая пятница для всех предприятий, организаций и учреждений неза-

висимо от форм собственности объявлена днем санитарной очистки.

Предприятия, организации, учреждения обязаны производить уборку территории, прилегающей к их офисам, конторам, подходам и подъездам.

Вернет ли футбол в Гурьевске себе былую популярность?
Интервью А.Б. Никульшина читайте на стр. 4,5

Молодцы, ветераны!

Гурьяне, ветераны войны и труда, успешно выступили на фестивале-смотре художественно-самодеятельного творчества, который прошел в Центральном Дворце культуры города Белова.

20-минутная программа, которую они представили, состояла из 7 номеров.

Солистка ансамбля «Калинка» (руководитель А.С. Гурлев) М. Турбенкова исполнила песню «А молодость не вернется, не вернется она...», М. Мигаль и Л. Лихоманова спели сатирические частушки, Л. Масибут - шуточную песню «Мотаня».

Шумовой оркестр представил зрителям русские народные наигрыши «Коробейники» и «Светит месяц». Дуэт из школы искусств (Н. Литвиненко и Е. Тунгусов) исполнил «Саратовские переборы».

Областная комиссия все концертные номера программы признала удачными, шесть из семи номеров получили высшие награды фестиваля-смотра - грамоты - больше чем остальные участники из 11 регионов вместе взятые!

Молодцы наши ветераны! Желаю им успехов и на областном конкурсе!

Д. МАЛАХОВА,
директор городского ДК

Выборы состоялись

Выборы на нашей территории состоялись - и в городской Совет народных депутатов, и в областной. Правда, активность избирателей была ниже, чем на предыдущих выборах, но к 14 часам количество проголосовавших перешагнуло отметку в 25 процентов, которых было достаточно, чтобы считать выборы состоявшимися.

На избирательных участках, где я побывала, члены комиссии единодушно отмечали, что идут голосовать люди старшего поколения, молодежи приходят единицы.

До конца дня по Гурьевску и Салаиру проголосовало около сорока процентов избирателей.

Предварительные итоги выборов таковы.

Среди кандидатов в областной Совет избиратели отдали предпочтение П.Д. Косинскому.

В Гурьевский городской Совет народных депутатов по предварительным данным прошли А.А. Кейль, В.И. Колмогорова, Ю.А. Чернышов, Ю.А. Бирюков, Л.С. Майорова, В.В. Кабачков, А.В. Горбунова, Л.С. Караваева, С.Ф. Макшов, Г.Г. Ермакова, А.М. Стариковский, О.Н. Некрасова, Н.Э. Скобелева, Е.Е. Тропин, О.Н. Леонова.

НАШ КОРР.



Приз от «Знамёнки»

Редакция газеты поддержала инициативу почтамта о проведении Дней подписчика, и кто подпишется на «Знамёнку» в Дни подписчика 21 и 22 апреля, станет участником розыгрыша специального приза, учрежденного редакцией газеты «Знамёнка». Оформить подписку можно на почте или в редакции.

Этот скворец решил свой квартирный вопрос. А другие ждут помощи от людей, от вас, ребяташки!
Фото А. ДРУГОВА

Сегодня я хотел бы вам рассказать, что сделано администрацией города, городским Советом народных депутатов за два года, что не смогли сделать и почему.

Первый вопрос, на котором хотелось бы остановиться, - облик нашего города. Администрация регулярно ставила вопросы о благоустройстве и чистоте города. Граждане обратили внимание, что во дворах работают дворники. Город принял жилой фонд ГМЗ и ГРУ, в результате чего численность жилищно-коммунальной службы увеличилась на 66 процентов. Обустраивая город в 1998 году, мы вплотную стали заниматься благоустройством. Асфальтовое покрытие уложено на 11468 кв. метрах дорог, на 6556 кв. метров тротуаров.

Впервые в Гурьевске начато изготовление тротуарной плитки. Экспериментально уложена плитка на ул. Кирова. Приводятся в порядок фасады домов, магазинов, ларьков, обустраиваются автобусные остановки. В марте 1999 года на коллегии утвержден план благоустройства города, с большим объемом работ, которые администрации необходимо провести с предприятиями, учреждениями, организациями всех форм собственности.

Понаказаниям наших жителей был открыт автобусный маршрут на подсобное хозяйство ГМЗ.

Больным вопросом до сего времени остается телевещание в городе. И я не снимаю с себя ответственность за этот нерешенный вопрос, но многое еще зависит от Ленинск-Кузнецкого, Кемерова и даже Москвы. Так что работа по улучшению телевещания продолжается, в этом месяце мы вновь внесли предложения Губернатору области и должностным лицам организаций, от которых зависит эффективность телевещания.

Особую боль вызывает в городостроительство, в т.ч. жилья. Причина - отсутствие средств. Но несмотря на это администрация принимает меры по приведению в порядок имеющихся зданий, переоборудованию под жилье освобождающихся помещений.

В текущем году проведен капитальный ремонт детской поликлиники и детского отделения больницы. Проводится реконструкция прачечной и ремонт в поликлинике г. Салаира, здание бывшего родильного дома реконструируется под детский дом.

В администрации области согласовываются мероприятия по окончанию строительства

Мы не опускаем руки

Радиообращение Главы города Гурьевска Н.И. Скопкарева к жителям Гурьевска и Салаира

районной котельной. Так что есть основания надеяться, что в городе котельных станет немного меньше, воздух чище, и в домах теплее.

Сегодня мы серьезно рассматриваем вопросы правопорядка, т.к. начало 1999 года дало большой рост преступлений. Если в г. Гурьевске удельный вес преступности остался на уровне прошлого года, то в Салаире удельный вес возрос на 83,2 процента. Наблюдается рост имущественных преступлений (квартирных краж, краж скота, цветных металлов).

По линии экономической преступности в 1999 году зарегистрировано 17 преступлений (1998 г., 1 кв. - 6), в т.ч. хищений - 7, взятка - 1, уголовное дело по которому направлено в суд.

Растет количество преступлений, связанных с наркотиками. Борьба с этим злом не только должна вестись милицией и медиками, но и всеми нами вместе. И сегодня проводимый в Кузбассе радиомарафон тому пример. Уже перечислили деньги в фонд по борьбе с наркоманией Гортопсбыт, Хлебокомбинат, «Эльдорадо», «Гарантия», АО «Гурьевский торг» и др.

Несмотря на имеющиеся негативные явления в нашем обществе, наши жители не теряют чувство духовности. Спортивные, творческие коллективы занимают призовые места не только в области, но и за ее пределами.

Завтрашний день нашего государства, его будущее вырастает из школы сегодняшнего дня. Несмотря на финансовые проблемы и житейские трудности наши учителя остаются профессионалами своего дела, способными отдавать детям знания, и душу, и сердце.

Важнейшим направлением работы образовательных учреждений остается воспитание у школьников высокой нравственности, формирование экологической культуры, воспитание детей на народных традициях.

Администрация города с 1997 года постоянно уделяла внимание торговле и бытовому обслуживанию. Многие жители, вероятно, помнят, что не знали, где купить в городе мебель, обувь, хозтовары и т.п. За два года в

Гурьевске открыты специализированные магазины и отделы: мебельный салон «Уют», магазин «Ткани», «Цветы», магазин комиссии торговли, павильоны «Обувь», «Товары для детей».

17 апреля на территории бывшей швейной фабрики «Малыш» начал работу муниципальный рынок.

Всего торговое обслуживание в городе осуществляют 96 магазинов, 56 киосков, 11 точек предприятий общественного питания.

Создана фирменная торговая сеть, которая представлена магазинами хлебокомбината, гормолзавода, пищекомбината, мясокомбината, открыты магазины КСП «Горскинкий», «Ур-Бедаревский», которые реализуют сельскохозяйственную продукцию собственного производства: молоко и молочные продукты, мясо, муку, стоимость которых на 10-15 процентов ниже рыночных.

Объем бытовых услуг возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах на 31,4 процента, а именно: по ремонту и пошиву обуви - на 40 процентов, ремонту и пошиву швейных, меховых и кожаных изделий - на 18 процентов.

Покупательская способность во многом зависит от благосостояния граждан, от заработной платы. Наибольший рост заработной платы наблюдается в жилищно-коммунальном хозяйстве - на 21 процент (составляет 1186 руб.), материально-техническом снабжении - 36 процентов, культуре - 46 процентов. Администрация города ежедневно рассматривает финансирование бюджетной сферы города. В 1997-1998 годах в некоторых отраслях бюджетной сферы задолженность по заработной плате составляла 5-7 месяцев. Принимаемыми мерами совместно с администрацией области задолженность снижается. У педагогов она составляет сегодня 3 месяца, у медиков - 1 (по ОМС - 4), в культуре - 2, жилищно-коммунальном хозяйстве - 4.

По уровню погашения заработной платы бюджетникам мы идем немного вперед (1-2 месяца) по сравнению с близлежащими регионами.

Одной из причин невозможности сегодня полностью погасить задолженность бюджетной сфере является «отрыв» из местного бюджета денежных средств на федеральное финансирование. В течение 2-х лет мы не получили ни копейки из Москвы на выплату детских пособий, не поступают деньги на содержание правоохранительных органов (суд, прокуратура, милиция), на реализацию Закона «О ветеранах» и т.п.

Несмотря на это, мы не отбрасываем эти направления финансирования, принимаем меры по увеличению поступления доходов в бюджет.

В результате дополнительных мер, принимаемых по улучшению собираемости налогов, произошел рост фактического поступления налогов в местный бюджет по сравнению с аналогичным периодом 1998 года - на 82 процента. «Живых» денег поступило 6384 тыс. руб. (1998 год - 1471 тыс. руб.).

Сегодняшнее положение с поступлением налогов во многом связано со стабильной работой наших предприятий. Мы смогли отстоять ГРУ, которое «утонуло» в долгах, введено внешнее управление, предприятие заработало, рабочие получают заработную плату.

Долгоречался вопрос со СГО-Ком. Я вынужден был как Глава города своим распоряжением на комбинате ввести оперативное управление, недожидаясь решения арбитражного суда. Предприятие ожило, рабочие получают заработную плату. Только за январь-февраль текущего года выпуск товаров и услуг промышленного характера возрос в АО «ГМЗ» на 5,9 процента, АО «ГРУ» - на 46,6 процента, АО «СГОК» - на 65,1 процента, АО «Гурьевский хлебокомбинат» - на 75,9 процента, в АО «Гурьевский пищекомбинат» - в 4 раза.

Сохраняют предприятия и рабочие места - в ОАО «Пигмент», «Мечта», «ХПП».

Положительные результаты деятельности наших предприятий сказались на поступлениях в Пенсионный фонд: по городу в 1 квартале 1999 года сбор составил 80,4 процента, это в два раза больше по сравнению с прошлым годом.

Так что, уважаемые горожане, несмотря на все катаклизмы в нашем обществе, в экономике страны, мы не опускаем руки, стараемся делать все возможное для возрождения промышленности наших городов.

Н. СКОПКАРЕВ,
глава города

ПРОГРАММА "ОМИКС"

**Вторник
20 апреля**

5.45 Сегодня
6.15 Герой дня без галстука
6.40 Криминал
7.05 Своя игра
7.30 Дог-шоу
7.55 Рекджем
8.00 Сегодня
8.10 Впрок
8.30 Городские новости
8.45 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Дикая роза", т/с
10.20 Диск-канал
10.50 День за днем
12.45 Дорожный патруль
13.00 ТСН-6
13.10 Те кто
13.25 "Бис"
14.00 "Блескинищета куртизанок", х/ф, 5 с.
15.00 ТСН-6
15.10 "Слово полицейского", боевик
17.00 ТСН-6
17.10 "Дикая роза", т/с
17.55 Рекджем
18.00 "Дом собаки", т/с
18.25 Рекджем
18.30 Муз. поздравления
19.00 "Солдат удачи"
19.50 "Стремление убивать: благодетель", х/ф
21.35 Рекджем
21.40 Городские новости
21.55 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал
22.40 Криминал
22.50 Рекджем
23.00 Сегодня
23.40 Герой дня
0.00 "Большой капкан", художест. фильм
1.40 Куклы
2.00 Сегодня
2.45 Рекджем
2.50 Музыка
3.00 Дорожный патруль
3.15 Шесть новостей дня
3.30 Те Кто
3.45 Диск-канал
4.15 "Дневники Красной туфельки", сериал
4.45 Знак качества
4.55 Любишь-смотри
5.10 "Третья планета от солнца", сериал
5.35 Рекджем

**Среда
21 апреля**

5.45 Сегодня
6.15 "Четвертая планета", сериал
7.40 Среда
7.55 Рекджем
8.00 Сегодня
8.10 Впрок
8.30 Городские новости
8.50 Собрание строки
9.00 Новости дня

9.30 "Дикая роза", т/с
10.20 Диск-канал
11.00 Сегодня утром
13.10 Профилактика
17.10 "Дикая роза", т/с
17.55 Рекджем
18.00 "Дом собаки", т/с
18.25 Рекджем
18.30 Муз. поздравления
19.00 Ток-шоу "Я сама"
19.55 Рекджем
20.00 В мире людей
20.30 "Зов убийцы"
21.35 Рекджем

21.40 Городские новости
21.55 "Любовь и тайны Сансет-Бич", телесериал
22.40 Криминал
22.50 Рекджем
23.00 Сегодня
23.40 Герой дня

0.00 "Влюблен по собственному желанию",

9.30 "Дикая роза", т/с
10.20 Диск-канал
10.50 Футбольный клуб
11.20 "Блескинищета куртизанок", х/ф, 6 с.
12.20 Профилактика
17.10 "Дикая роза", т/с
17.55 Рекджем
18.00 "Дом собаки", сериал
18.25 Рекджем
18.30 Муз. поздравления
19.00 "Балда", т/с
19.55 Рекджем
20.00 В мире людей
20.30 Театр Рязь Бродбери
21.30 Рекджем
21.35 Белово и беловчане
21.55 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал
22.40 Криминал
22.50 Рекджем
23.00 Сегодня
23.40 Герой дня
0.00 "Смертельные намерения", криминал. фильм
2.00 Сегодня
2.30 Рекджем
2.35 Футбол. Лига чемпионов. Полуфинал. "Бавария" (Мюнхен) - "Динамо" (Киев)
4.35 Сегоднячко
5.25 Дневник Лиги чемпионов
5.55 Рекджем

**Пятница
23 апреля**

5.45 Сегодня
6.15 "Влюблен по собственному желанию", художественный фильм
7.45 Мультфильм
7.55 Рекджем
8.00 Сегодня
8.10 Впрок
8.30 Городские новости
8.50 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Дикая роза", т/с
10.20 Диск-канал
10.50 День за днем
12.45 Дорожный патруль
13.00 ТСН-6
13.10 Те кто
13.25 СВ Шоу
14.00 "Блескинищета куртизанок", х/ф, 8с.
15.00 ТСН-6
15.10 Наша музыка: "Машину времени"
16.10 "Вавилон-5", т/с
17.00 ТСН-6
17.10 "Дикая роза", т/с
18.00 "Дом собаки", сериал
18.25 Рекджем
18.30 Музыкальные поздравления
19.10 О.С.П студия
20.05 Рекджем
20.10 В мире людей
20.40 "Вавилон-5", т/с
21.40 Компьютерный клуб
21.50 Рекджем
21.55 Футбольный клуб
22.40 Криминал
23.00 Сегодня
23.35 Герой дня
23.55 "Дураки умирают по пятницам", детектив
1.40 Профессия-репортер
2.00 Сегодня
2.40 Рекджем
2.45 Криминальная Россия. "Тайна Невского лесопарка"
3.15 "Век Набокова"
4.00 "Сумеречная зона", художественный фильм
4.45 Рекджем

Суд аннулировал регистрацию кандидата

16 апреля Гурьевский городской народный суд, рассмотрев дело по жалобе Воробья А.А. на действия и бездействия муниципальной территориальной комиссии г.Гурьевска, нарушении избирательных прав, об отмене регистрации кандидатов в депутаты городского Совета, руководствуясь федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» от 5 сентября 1997 года, статьями 192, 197 ГПК РФ, принял решение отменить, аннулировать регистрацию кандидата в депутаты городского Совета г.Гурьевска по избирательному округу №7 Шумилина Виктора Ильича, исключить его из избирательного бюллетеня на право голосования.

В удовлетворении жалобы А.А. Воробья в части отмены регистрации кандидата в депутаты Горбуновой Анастасии Владимировны по избирательному округу №8 было отказано.

По части требований по нарушениям закона регистрации других кандидатов суд вынес частное определение, в котором доводится до сведения избирательной комиссии г. Гурьевска об установленных фактах нарушения правил ведения предвыборной агитации со стороны ОПД «Народовластие» в отношении 13 кандидатов по округам 1,2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 15 для решения вопроса об отмене регистрации кандидатов Мишенина, Майоровой, Колмогоровой, Караваевой, Бирюкова, Чернышова, Горбуновой, Прохоренко, Макшова, Некрасовой, Леоновой, Тропина, Тютюкова. Обратить внимание главы города Гурьевска Н.И. Скопкарева на допущенные нарушения закона о регистрации деятельности средства массовой информации «Местное радио». Начальнику Гурьевского ГРОВД Могилевцеву решить вопрос о привлечении к административной ответственности по ст.40-8 Кодекса об административных правонарушениях в отношении Гордюшкиной Н.С. О принятых мерах сообщить в Гурьевский суд не позднее месячного срока.

И решение и частное определение может быть обжаловано в установленные законом сроки.

Подробности о заседании суда и причинах снятия кандидатуры В.И. Шумилина с регистрации мы расскажем позже, но сегодня считаем необходимым отметить, что это никак не связано с личностью кандидата, его действиями во время предвыборной кампании.

Гурьевский почтamt приглашает общественных распространителей печати по подписке для заключения трудового соглашения по организации и сбору подписки на своих предприятиях на второе полугодие 1999 года.

По итогам работы будет выплачено вознаграждение в размере 2 процентов от суммы заказанных изданий или Вам будет оформлена подписка на эту сумму. Обращаться к начальнику почтамта и в отдел подписки.

В Гурьевске

футбол должен быть!

В 1997 году в нашей газете был опубликован очерк М. Сорокина «Василий Иванович», посвященный футбольисту заводской команды «Металлург» Василию Ивановичу Сосину и футболу 30-50 годов в Гурьевске. Есть там такой абзац: «Павел Никульшин вернулся с фронта в звании капитана... Никульшин и после войны продолжал играть в футбол, явился родоначальником целой футбольной династии. У Никульшиных в футбол играли и дети, и внуки. Один из Никульшиных, подсказал мне Василий Иванович (Сосинин-Ред.), сегодня является тренером группы подготовки мастеров в городе Ленинске-Кузнецком. Может быть, ему на глаза попадутся мои заметки по истории гурьевского футбола. Видимо, воспоминания о его деде, отце будут ему приятны.»

Не знаю, читал ли это раньше Александр Борисович Никульшин, но сейчас уж точно прочтет, потому что цитата из очерка М. Сорокина предваряет нашу беседу с тренером по футболу Александром Борисовичем Никульшиным, который с ноября прошлого года взялся возрождать в Гурьевске футбольную команду и футбол вообще.

- Вы работали в Белово, в Ленинске-Кузнецком. Почему вдруг появилось желание возродить футбол в Гурьевске?

- Я родился в Гурьевске, здесь играл в футбол мой дед и отец. Я знаю, какой была команда - а потом ее не стало. Между тем, природные условия и спортивная база великолепные - то есть здесь можно готовить хороших игроков.

Иметь такой стадион и не иметь футбольной команды? Это просто грех.

- Развитие этого вида спорта, подъем футбола - с чего все это должно начинаться?

- Как не покажется странным, с создания взрослой команды. Есть примеры, когда, например, Грамотеинское шахтоуправление имеет замечательный крытый каток, но взрослой команды нет. В результате дети тренируются, доходят до определенного уровня, заканчивают школу - и их больше уже здесь ничего не держит. Уезжают получать специальность, и бросают спорт. А была бы взрослая команда, нашли бы источник ее содержания, лучшие игроки оставались бы там. На контрактной основе их можно было бы перепродавать. То есть источник - наши дети. А вот куда «сливать» этот источник? Кто должен быть примером для детей?

- То есть, это пример для детей, к тому же, дети сразу будут знать, что есть смысл совершенствоваться, чтобы потом играть во взрослой команде, идти в большой спорт...

- Да, когда есть хорошая взрослая команда, у ребенка есть перспектива. Когда он играет, уже на уровне подсознания у него появляется внутренняя цель - футбол, и если он знает, что у него есть возможность продолжать заниматься этим делом, он здесь задержится, не уедет.

- В каком состоянии находится взрослая команда в Гурьевске?

- С 1976 года в Гурьевске не было футбола. С ноября мы работаем, начинаем потихоньку сплачивать коллектив.

Сейчас учебно-тренировочный процесс подводит команду к уровню первенства области. Ребята, в основном, местные. К сожалению, нет игровой практики. Раньше они играли и в мини-футбол, и в волейбол, и в баскетбол - в общем-то, для себя, для здоровья.

А уровень области уже требует самоотдачи. Это уже спорт, когда работаешь на результат.

- Так будет команда принимать участие в первенстве области?

- 8 апреля у нас прошло собрание, где стоял вопрос, играть нам на первенстве области, или не играть. Команда, руководство спортомитета, спортивный актив города решали этот вопрос. На собрании присутствовали люди, которые хотят, чтобы футбол был в городе, и когда есть команда, которая уже готова принять участие в первенстве, то решение было однозначным - участвовать. То есть сейчас мы должны подать гарантийное письмо от администрации Гурьевска в областную федерацию футбола, и будем участвовать. Самое главное, что обсуждалось - как разрешить финансовые проблемы содержания команды. Форму, мячи мы приобрели. Но надо выезжать в другие города, обкатывать команду в товарищеских встречах.

- И все-таки как сделать эту игру массовой в городе?

- Это будет непросто. Есть некоторое недопонимание проблемы. Например, спортомитет предлагает, чтобы инструкторский отдел разработал и разослал по предприятиям Положение о проведении первенства, и это, мол,

будет началом. Это несерьезно. Допустим, напишут Положение, отправят на предприятия. Прочтет его директор и скажет - а зачем мне это надо? Для организации таких игр нужна федерация футбола. Состоять она будет из 11 человек. Устав написан. Федерация будет заботиться о футболе - и взрослом, и детском. Наступают каникулы, надо детские соревнования проводить, в лагере чтобы дети в футбол играли. Инструкторский отдел не потянет. Да и не будет этим заниматься, потому что люди там некомпетентны в вопросах футбола. Это сугубо локальный, направленный вид спорта, где должен заниматься профессионал. В федерацию должны входить и спонсоры, которые занимались бы материальным обеспечением, и представители предприятий, которые организовывали и выставляли команды от своих предприятий на первенство города.

- То есть, чтобы это делалось не Положением, через директора, а снизу.

- Да. Раньше эти люди назывались инструкторы по спорту при предприятиях. Но сейчас такого нет, все упразднено. Раньше каждый директор завода болел за свою команду, это было предметом гордости всего предприятия. А сейчас директора думают только о том, как бы выжить

- Их можно понять, но если будет человек, который возьмет на себя всю организационную работу, а к директору уже придет с готовой информацией: вот, есть команда, нужна такая-то помощь, чтобы выступить на первенстве - уже и директора помогать будут. И вдруг появится «гордость за державу».

- Да, именно поэтому инструкторские должности надо обязательно возродить.

- Чем мешает развитию футбола?

- Есть финансовые вопросы, но самое главное, что мы начинаем с нуля. 23 года его

В администрации города



13 апреля 1999 года состоялась встреча главы города Н.И. Скопкарева с работниками культуры и спорта.

После награждения спортсменов, выступивших на «отлично» в составе сборной Кузбасса на недавно прошедшем первенстве России по пауэрлифтингу Н.И. Скопкарев выразил благодарность от администрации города всем, кто отстаивает честь города на соревнованиях и конкурсах различных уровней.

Глава города выступил перед собравшимися с отчетом, в котором отразил основные направления своей работы, работы администрации городского Совета за два года. Он затронул вопросы социальной защищенности населения, финансовых, благоустройства города и экологии. Было отмечено, что несмотря на все катаклизмы последних лет, в Гурьевске регулярно проводятся городские культурные мероприятия, удается сохранить определенный уровень развития физкультуры и спорта. Н.И. Скопкарев рассказал о ситуации в экономике города, особо подчеркнул позитивные перемены, которые произошли на ряде предприятий. Решение социальных вопросов напрямую связано с работой предприятий: будут работать предприятия, будут налоги, будут средства на содержание бюджетной сферы, а значит и на развитие спорта и культуры.

После ответов на вопросы глава города пообещал и в дальнейшем уделять должное внимание культуре и спорту, изыскивать дополнительные источники финансирования для сохранения их жизнедеятельности, поддержания материальной базы.

Пресс-служба администрации города

Для них нет чужих проблем

В 1994 году была проведена приватизация нашего магазина, в результате которой мы, коллектив магазина №21 «Выбор», заплатив большую сумму денег, стали владельцами только лишь его имущества, которое на самом деле оценивается в несколько сот раз меньше. Мы оказались в трудной ситуации, потому что в результате такой приватизации нам приходилось платить немалую арендную плату. Мы обратились к главе города Н.И. Скопкареву. Он с большим пониманием отнесся к нашим проблемам, за что мы ему очень признателны. Ответственный секретарь городского Совета Л.С. Караваева и депутат О.Н. Некрасова нам тоже оказали поддержку и на сессии Горсовета было принято решение о снижении нам арендной платы на 50 процентов. Мы благодарны им за то, что они не остались в стороне от наших проблем. Это поможет нашему магазину и дальше успешно работать, радовать покупателей.

Коллектив магазина №21 «Выбор»

Подписка на газету "Знаменка" - во всех отделениях связи, отделе подписки почтамта, в редакции.

Стоимость на второе полугодие 1999 года прежняя -

36 рублей на полугодие, 6 рублей на месяц.

Подписка продлится до 20 июня, но лучше ее оформить заранее, не откладывая на завтра то, что можно сделать сегодня!

не было. Целое поколение не играло в футбол. Но я считаю, что получится, потому что имеем поддержку со стороны руководства спортивного комитета, руководителей спортивных учреждений города (в ДЮСШ есть отделение футбола). Я думаю, заиграем, интерес появится. Аппетит приходит во время еды. В процессе игры люди повернутся, увидят, что это действительно массовый вид спорта, любимый всеми.

-Городу нас небольшой, и уже приходилось слышать, что, мол, за нашу команду выступают чужаки. Это так? И если так, то насколько это необходимо?

-Руслан Дарапов местный, вернулся в Гурьевск, приехал только Александр Митяев. В свое время он не подошел в основную команду, и я его пригласил сюда как тренера детской спортивной школы. Сильные игроки в команде должны быть обязательно, потому что у них есть игровая практика. Они придают уверенность команде. Нужен остав. Допустим, выходят футболисты играть на первенство области, а сами ни разу не играли на турнирах такого уровня, хотя им уже под 30 лет, а то и больше. Полная растерянность на поле, не знают, что делать. А когда двадцать человек с игровой практикой, из команды мастеров, они тянут всю команду, и игра состоится.

-Можно уже говорить о каких-то успехах команды?

-Начиная с ноября, когда вопрос еще стоял, быть или не быть команде, мы уже играли на зимней спартакиаде по мини-футболу. В итоге принесли половину очков Гурьевской команде, весомый вклад в очковый баланс. Второй раз выступали в открытом городском первенстве Белова, заняли третье место. То есть у нас есть наигранные результаты.

Кемеровская «Вита», которая прорывается сейчас в высшую лигу, сама напросилась,

чтобы провести товарищеский матч. Проиграли мы 16 : 2. Болельщики сразу в критику: слабая команда. Конечно, слабая. Но по мини-футболу игра состоит из двух таймов по 20 минут. Мы же первый тайм отыграли 42 минуты, и счет был 2 : 2. Игра была очень упорной.

После перерыва отыграли еще 45 минут. Но тогда не было той физической подготовки, наигранности. К тому же мы никогда не играли мячом «четверкой», от обыкновенного футбольного мяча - «пятерки» он отличается резко: меньше, тяжелее, чисто технические приемы обработки другие, требуют навыков.

-В каком состоянии находится работа по созданию Федерации футбола?

-Объехали всех, кого назначили, многие дали «добро», осталось создать рабочую группу, и в конце апреля будет федерация. Чуть опоздали, лучше бы в феврале.

-Какая поддержка нужна команде, Вам, как инициатору возрождения футбола в городе?

-Хочу, чтобы заинтересованность была не только у администрации, но и болельщики ходили к нам, чтобы поддержали команду, которая возрождается. Хочу, чтобы и общественность, и спонсоры, предприятия обращали на нас внимание. Хочу возродить первенства и среди взрослых команд, и среди детей.

Беспокоит состояние стадиона, подготовка к летнему сезону - трибуны разрушены, под вопросом подготовка газонов, ворот. Это забота директора стадиона, но он не проявляет активности. Один пример: сейчас, когда все тает, чтобы пройти на стадион, надо полчаса обходить вокруг луж. И подобных примеров немало. Если не будет порядка на стадионе, то реализация наших планов может оказаться под вопросом.

Беседовала Т. КОПЫТОВА

НЕ НАВРЕДИ**себе и ближнему**

Такое в Гурьевске случается не часто: известные психологи, ведущие специалисты в области валеологии г. Томска, профессора, доктора наук посетили наш город с целью прочитать курс лекций по валеологии для педагогов Гурьевска.

Валеология - наука о здоровье человека. А потому основной темой цикла лекций стало рассмотрение здоровья человека вообще, здоровья ребенка в частности, причем в трех направлениях: физическое здоровье, психическое здоровье и нравственное здоровье.

Для участия в семинаре были приглашены люди, которые являются «генералами» в этой области знаний. В.П. Поляков - профессор, ведущий специалист в области валеологии - 10 часов своих лекций посвятил теме двигательной активности человека и ее влиянию на здоровье. Ж.В. Поддубная - психолог мирового уровня - рассказала о национальном, интеллектуальном, личностном здоровье человека.

Семинар был организован валеологическим центром г. Гурьевска, его директором О.А. Гурлевым. Гостями было высказано много добрых слов в адрес валеологического центра, были отмечены хорошие результаты его работы. Повысили свою квалификацию на семинаре 120 учителей города, гораздо больше, чем предполагалось сначала. Тема семинара вызвала большой интерес у наших педагогов. И неслучайно. О том, почему проблема сохранения здоровья приобретает все большее значение в нашей жизни, рассказал научный руководитель Томского регионального некоммерческого гуманитарного фонда «Валеологическая инициатива», профессор, доктор биологических наук Владимир Николаевич Васильев:

- Валеология как наука появилась сравнительно недавно, примерно в 70-е годы. Наука эта российская, и возникла она потому, что наступил кризис: денег в медицину вкладывается все больше и больше, а продолжительность жизни не увеличивается. И появилась необходимость о здоровье человека говорить особо. Валеология шире медицинских профилактических программ, потому что в основу ее входит индивидуальное здоровье человека.

Кроме того, пока существует человек - существует личность, значит существуют личностные отношения, а значит возникает проблема психоэмоционального стресса. Официально признано, что на ведущее место наряду с сердечно-сосудистыми заболеваниями выходит такое психическое заболевание как депрессия. И что наиболее значимо, депрессиям и стрессам все больше оказываются подвержены дети.

Здоровье ребенка - про-

блема достаточно серьезная. Мы пришли к тому, что за успешное обучение, за освоение новых программ и методик человек достаточно сильно расплачивается своим здоровьем. Никто на государственном уровне не контролирует насыщенность школьной программы. Если рассматривать общий уровень здоровья детей в обычном классе средней школы, то картина такова: 40 процентов детей имеют среднее здоровье, 40 процентов - слабое, и только пятая часть детей имеют хорошее здоровье. Идет к тому, что мы вырастим большое поколение. Как правило, деятельность учителя оценивают по показателям успеваемости учеников, по количеству учеников, получивших медаль и поступивших в вузы. Но, согласитесь, в оценке деятельности учителя стоит учитывать и состояние здоровья учеников. Ведь до 85 процентов старшеклассников относятся к 1,2 группе здоровья. Это становится очень

серезной проблемой. Негативное влияние на здоровье оказывает информационное давление не только со стороны школы. Телевидение зачастую несет достаточно агрессивную, вредную информацию, увеличивая уровень тревоги ребенка.

На семинаре встал и такой вопрос, как здоровье учителя. Если учитель сам психически и физически здоров, он несет положительный заряд детям. Если учитель находится в состоянии тяжелейшего стресса, психика детей тоже от этого страдает. Конечно, в плане повышения уровня образования по валеологии мы делаем ставку и на учителей, и на детей. Но сейчас ситуация такова, что главное слово за учителем: сам учитель должен понять, что здоровье - это самое ценное, что у нас есть, а потому надо уметь его формировать и сохранять. А потом научить этому детей, которые свое здоровье осознавали бы как самую большую ценность. Каждому воз-

расту соответствует свой способ формирования ценностей. Если в начальных классах мораль - это нельзя, а это можно - будет приносить результат, то в старших гораздо больших успехов можно добиться, давая необходимую информацию, как, например, вредят наркотики и алкоголь здоровью, как они влияют на организм, какие процессы при этом происходят. Но однозначно должно быть одно - это нельзя, это абсолютно вредно. 20 лет назад классов, в которых обучались дети с задержкой психического развития, было гораздо меньше, сейчас же они есть в каждой школе и чуть ли не на каждой параллели. В чем причина? Экологией и радиацией это объяснить очень сложно. Причина прежде всего в поражении центральной нервной системы алкоголем и наркотическими веществами, которыми злоупотребляют родители. А потому учителя должны заложить в подсознании каждого ребенка: нельзя наносить физический вред себе и своему ближнему. Этой четкой установкой, кстати, и отличаются многие зарубежные методики детского воспитания и образования.

В заключение хочется отметить, что в вашем городе есть все, чтобы успешно решать проблему сохранения детского здоровья. Во-первых, у вас очень сильны традиции спорта, что, конечно же, является положительным фактором: если на заводе работают здоровые люди - выпускается «здоровая» продукция. Есть понимание учителей и руководителей отдела образования, есть компетентный валеологический центр. А потому серьезное отношение вас - педагогов, медиков, родителей - к этой проблеме, будет иметь положительные результаты.

Записала Е. БЕСЕДИНА

Поэт на все времена

1999 год - юбилейный. В июне исполняется 200 лет со дня рождения великого русского поэта А.С. Пушкина.

Департамент культуры совместно с областной научной библиотекой, областной юношеской библиотекой и областной детской библиотекой объявили о проведении областного конкурса «Самая читающая семья», посвященного этой знаменательной дате.

Такие конкурсы пройдут во всех городах и районах области. А победители примут участие в областном телевизионном конкурсе.

4 апреля в центральной детской библиотеке собрались самые читающие семьи из Гурьевска и Салаира, пожелавшие принять участие в конкурсе «На златом крыльце сидели...».

Согласно условиям в конкурсе принимали участие семьи, в которых не менее 3-х человек, с обязательным участием детей школьного возраста. Семья - участник конкурса должна была показать знания жизни и творчества А.С. Пушкина.

В конкурсе приняли участие 4 семьи: две из Гурьевска - Васильевы и Терентьевы - и две из Салаира - семьи Кваснюк и Волостных.

Участники конкурса отвечали на вопросы «Блиц-турнира», путешествовали по «неведомым дорожкам», участвовали в конкурсе «Бурим», в котором по отдельным словам нужно было составить стихотворение Пушкина. Юные художники показали свое мастерство и знание творчества поэта. Они рисовали героев пушкинских сказок. Лучшим художником стала Таня Волостных, ученица 7 класса школы №25. Она нарисовала короля Елисея.

Всем очень понравился конкурс для родителей «Ба!.. Знакомые все лица!», когда библиотекари разыгрывали сценку из произведения Пушкина, а родители должны были назвать это произведение и его героев. Это надо было видеть! Библиотекарий профессионально изображали героев то из «Барышни-крестьянки», то из «Дубровского», то из «Капитанской дочки». Поверьте, благодаря профессиональному игре библиотекарей родителям угадывать было совсем не трудно!

Чувствовалось, что участники конкурса хорошо подготовлены, много читают, много знают. И жюри, председателем которого была главный библиотекарь отдела прогнозирования Областной научной библиотеки г. Кемерово Антонина Владимировна Павлинова, было очень трудно определить сильнейшего. Почти все конкурсантцы шли на равных. Но все решил последний конкурс «Домашнее задание». Нужно было провести презен-

тацию любой книги А.С. Пушкина так, чтобы ее непременно захотелось прочитать. Семья Васильевых очень оригинально представила сборник лирических стихов поэта. Папа, мама и братишко по очереди стихами Пушкина объяснялись в любви своей дочери и сестренке Алионке. Она в ответ объяснялась в любви к ним. Это было прекрасно!

В итоге победителями стали Васильевы: папа - Игорь Тарасович - зам.директора ООО "Кредит", мама - Ольга Алексеевна - художественный руководитель клуба веселых и находчивых школы №11, сын - Саша - ученик 6 класса "В" школы №11 и дочь - Алина - ученица 3 класса этой же школы.

Второе место заняли Кваснюк и Терентьевы, третьей стала семья Волостных.

Мы поздравляем семью Васильевых и желаем им успешного выступления в областном конкурсе!

Мы благодарим за помощь в организации этого праздника, за создание прекрасного настроения у всех присутствующих фольклорный кружок детского дома творчества и школу бальных танцев. Работники библиотеки благодарят руководителей этих творческих коллективов Г.А. Авдеенко, З.Г. Дудник, Н.В. Хриенко за помощь в организации конкурса. Библиотекари детской библиотеки говорят спасибо Оксане Староста, ученице 6 класса 5-й школы за участие в сценках для родителей.

Конкурс закончился, но хочется верить, что у всех осталось прекрасное настроение и непреодолимое желание прийти домой, взять с полки томик с произведениями поэта и окунуться в волшебный мир пушкинских героев.

Н. ОСОКИНА, методист ЦБС

Городская библиотека г. Салаира благодарит читателей Т.Д. Халимову, Л.М. Данилову, Г.И. Масальскую, С.В. Мельницкую за передачу книг из личных библиотек в фонд библиотеки.

Бюджет города:

доходы и расходы

С 12 по 16 апреля в бюджет города Гурьевска поступило:

1. Дотация из областного бюджета в сумме 990 тысяч рублей, которые направлены (в тыс. руб.)

на заработную плату работникам	350
отдела образования	350
ДШИ г.Гурьевска	40
ДШИ г.Салаира	11
работникам образования г.Салаира	89
спортивной школе	10
здравоохранение в системе ОМС	200
ПО ЖКХ г. Гурьевска	200
Салаирскому участку ЖКХ	50
На содержание детей под опекой	40

2. Доходы местного бюджета - 323 тыс. руб., были направлены (в тыс. руб.):

Территор. отделу образования	33
из них:	
на питание	14
на хозрасходы	5
на опекаемых детей	10
на методлитературу	4
ГТМО	38
из них:	
на ГСМ	5
аптеке №22	4
аптеке №23	19
на медикаменты	5
на хозрасходы	5
Отделу культуры	9
из них:	
на заработную плату	2
на хозрасходы	7

Гортопсбыту на возмещение	
разницы в цене на уголь	2
Администрации города	163
из них:	
на з/плату работникам администрации	81
на з/плату работникам горсобеса	70
на з/плату народным депутатам	9
на хозрасходы	3
Центр соцпомощи	2
из них:	
на материальную помощь малоимущим	1
на хозрасходы	1

Военкомату	2
ПО ЖКХ на проведение техосмотра	45
На детские компенсации	1
ГРОВД на з/плату	25
ОГПС-5	3

3. Из бюджета города Салаира направлено (в тыс. руб.):

из них:	
на хозрасходы	1
питание дошкольников	3
Салаирскому участку ЖКХ	1

Знамёнка

Реклама объявлений

20 апреля 1999 года

Стр. 8

21 и 22 апреля - Дни подписчика

Гурьевский почтамт и отделения почтовой связи в Гурьевске, Салаире и п. Урск приглашают в Дни подписчика, которые будут проводиться 21 и 22 апреля, своих постоянных подписчиков и желающих впервые произвести подписку на печатные издания и учебные пособия.

В отделениях почтовой связи будет организована реклама периодических изданий, предложен расширенный ассортимент красочных открыток, промышленных товаров, традиционные и нетрадиционные услуги почтовой связи.

Каждому подписавшемуся на одно издание будет вручен небольшой сувенир, а подписчикам, подписавшимся на наибольшее количество экземпляров - красочный журнал. Отдельные издания предоставляют льготы по подписке для участников Великой Отечественной войны и приравненным к ним категориям, участникам боевых действий в Афганистане, Чечне, ликвидаторам Чернобыльской аварии, инвалидам 1 и 2 групп, пенсионерам, многодетным семьям, учителям. На определенные издания объявляется "Специальная цена" для подписчиков, выписавших на один адрес две и более газеты.

Среди подписчиков, подписавшихся на периодические издания в период с 16 по 22 апреля, будет производиться розыгрыш ценных подарков.

Принимается подписка под будущую пенсию. Ждем вас!

Гурьевский почтамт

Государственная служба занятости



19 апреля

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир:

закройщик, машинист экскаватора, машинист крана, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, тракторист, электрогазосварщик, электромонтер, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, юрист, слесарь по ремонту дизельной техники, мастер по ремонту оборудования, штукатур, уборщик, подсобный рабочий, инженер-экономист, инженер-химик, сторож, кровельщик, распространитель лотерейных билетов, каменщик, художник.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району:

бухгалтер, дежурка, телятница, бригадир, скотник, зоотехник, художественный руководитель, ветврач, юрист, инженер-программист, гл. бухгалтер, сторож, водитель, механизатор.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: вторник, пятница.
Тираж 1938 экземпляра.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
19 апреля 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают
с точкой зрения редакции. За содержание
рекламы и материалов пресс-службы
администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.
Газета отпечатана в
ИПП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 346
Индекс издания 51930

с днем рождения Геннадия Павловича Калегова!

С днем рождения поздравляем.
Жить до сотни лет желаем.
Не стареть, не болеть, все суметь преодолеть,
Всегда иметь хороший вид.
Совсем не знать, где болит!

Жена, дочери, Эля

Пингину Юлю с днем рождения!

Пусть в жизни ждут лишь теплые слова.
И сердце никогда от горя не заплачет.
И пусть всегда кружится голова
От счастья, от любви и от удачи!

Баба, деда, сестра Оксана

Бобровскую Людмилу Федоровну с юбилеем!

Пусть годы не уносят красоту,
Когда коснется ниточка седая.
Все сохрани: душевность, доброту -
И оставайся вечно молодая!

Коллектив учителей школы №11

П
О
З
А
Г
Л
Г
Е
М
!

Меняю

2-комнатную квартиру улучшенной планировки, 2 этаж, на квартиру в Барнауле.

Тел. 2-56-10.

частный домик со всеми надворными постройками по ул. Строгина, 16 на 1-комн. квартиру. Тел. 2-57-88.

Сниму

квартиру в заводском районе.
Тел. 6-87-46, раб. тел. 2-35-78

Куплю

автомобиль ЗАЗ 968М в отличном состоянии или "Москвич" в хорошем состоянии.

Тел. 2-25-25 (раб.), 2-56-40 (дом.).

Продаю

домик под дачу (огород 8,5 соток). Обращаться пер. Рабочий, 7 (проезд автобусами 1, 2, 105, 108 до остановки "Почта") или по тел. 2-35-48.

половину 2-квартирного дома по ул. Войкова, 3 или МЕНЯЮ на 1-комнатную квартиру. Обращаться по ул. Войкова, 3 или ул. Тургенева, 13

2-комнатную квартиру. Телефон: 6-51-84 (раб.), 6-87-53 (дом.)

кап. гараж 5х8. Есть смотровая яма, погреб. Тел. 6-51-67.

ТОО "Партнер" ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев по адресу: г. Гурьевск, пер. Автомобилистов, 1-16.

В магазине "САДКО" в отдел автохимии поступили радиотовары

На 2-е полугодие 1999 года Издательский дом журнала "Здоровье" проводит акцию по выдаче при оформлении подписки специальных купонов подписчикам журнала "Здоровье" и приложений к нему.

Варианты поощрения подписавшихся:

- возвращается каталогная цена за 2 месяца,
- возвращается каталогная цена за 6 месяцев,
- выдается ценный приз редакции.

Купоны действительны только в течении подписной кампании на 2 полугодие 1999 года.

Гурьевский почтамт

Коммунисты и ветераны г. Салаира скорбят по поводу смерти старейшего коммуниста, ветерана войны и труда Шалаева Викентия Куприяновича

и выражают соболезнование его родным и близким